



关注2019春运

春运返程火车票本周五开售

本报记者 王萌

经过短暂的沉寂,春运返程抢票高峰再次来袭,从本周五开始,铁路部门将开始发售正月初五的火车票,准备返程的旅客别忘了及时抢票。

按照中国铁路总公司发布的春运官方购票日历,1月11日开始,12306网站、铁路12306手机APP和订票电话95105105将统一开售正月初五(2月9日)的返程车票。按照历年规律来看,正月初五(2月9日)到初七(2月11日)铁路将迎来春运期间的首个返程高峰。因此,1月11日—13日发售的正月初五到初七的返程火车票将十分抢手。有需要的市民届时请做好抢票准备,石家庄新客站、石家庄北站、石家庄东站的起售时间为14:00。

如果第一时间没有抢到返程火车票怎么办?请关注5个“捡漏”机会。

开售后45分钟:有旅客锁定车票后未能及时付款,车票会回到系统重新发售。

开车前15天:此时退票不收手续费,是退票高峰。

每天22时到23时之间:是一般旅客的退票高峰时段,可在这时“捡漏”。

开车前48小时和24小时:售票系统也会放出部分剩余车票,也是“捡漏”的好时机。

开车前一天:列车沿途停靠多个车站,铁路部门会按照一定比例给每个车站分配票额。一旦某个车站有未售完的车票,开车前一天,余票会返回系统重新发售。

此外,还要特别提醒您的是,今年春运,铁路部门新推出的候补购票新功能,实践证明,候补购票的速度、成功率都将优于抢票软件,且不收取任何额外费用。小伙伴们可提交1个候补订单、选择2个相邻的乘车日期、预订3张车票。其中,节后川、渝地区始发,京、沪、宁、杭、粤等地终到的所有列车将开通候补购票试点。

新闻链接

铁路部门继续加开春运列车

另据记者了解,春运期间铁路部门将继续在热门出行方向加开列车,方便广大旅客出行。

最新确定加开的列车包括:1月21日至3月1日洛阳龙门—北京西间加开G4038次。1月21日至3月1日郑州—北京西间加开K4080次。1月21日至2月3日郑州东—北京西间加开G4568次。1月21日至2月3日、2月8日至2月25日郑州东—北京西间加开

G4566次。

此外,春节期间,还将有不少列车临时停运。其中,2月4—6日重庆北—南京南D2272次停运。2月5日、6日郑州东开G686/7次、太原南开G688/5次停运。2月5日太原南开G92次、G620次停运;2月5日北京西开G609次、G623次停运。2月5日太原南开G606次、G618次停运;2月5日北京西开G607次、G621次停运。



赶制灯笼迎佳节

1月9日,邢台市任县骆庄乡村民在摆放大红灯笼。骆庄乡是邢台远近闻名的灯笼制作基地。春节临近,骆庄乡灯笼生产企业和加工作坊加紧生产,以供应各地节日市场。 新华社发

男子高铁列车上吸烟被罚五百元

本报承德电(记者张斌)日前,一辽宁男子在沈阳至承德的G3702次高铁列车上吸烟,从而触发烟感报警器,被承德站派出所处以500元罚款。

1月8日,在沈阳站至承德站的G3702次高铁列车上,一名男青年白某(29岁、辽宁省凌源市人)在列车运行期间,烟瘾发作,他无视列车反复广播不准在高铁

列车上吸烟和厕所内张贴“严禁吸烟”警示标语的规定,偷偷躲进3号车厢厕所内吸烟,从而触发烟感器报警,导致时速每小时300公里的高铁列车突然降至每小时190公里,险些造成高铁列车中途非正常紧急停车,给旅客生命财产的安全和高铁列车运行的安全造成了很大的威胁。

此时的白某在厕所内

突然感到列车运行速度下降,预感到可能是自己吸烟所致,赶紧掐灭烟头扔到便池内准备开门逃走,却被及时赶来的列车乘警当场查获。

列车到达承德站后,白某被移交到承德站派出所接受处理。根据白某的行为,承德站派出所根据《铁路安全管理条例》的规定对其罚款500元。

石家庄机场航站楼停车场全面启用电子支付

本报讯(记者王萌 通讯员赵丽蛟)来自石家庄机场的消息,1月8日起,经过一段时间试运行,石家庄机场1号、2号航站楼停车场全面启用电子支付快速通道,社会车辆可以快速驾乘。

据介绍,目前石家庄机场停车场电子支付有三种方式可以选择。一是扫描场内二维码,完成付款后十分钟内直接免费出场。二是在收费窗口扫描二维码输入车牌号交费或者由收费员扫描旅客支

付付款码缴费。三是使用“石家庄爱泊车”APP完成预交费后,实现停车场出入的无感支付。此外,石家庄机场已在停车场出口专门设置两条电子支付快速通道,爱泊车会员和在场内已经缴费成功的车辆可以通过快速通道直接离场,无须在岗亭排队等候,更加节省旅客时间。

记者了解到,2018年底,停车场初步实现旅客在收费岗亭通过扫码支付的功能。为进一步提升服务水平,方

便旅客出行,石家庄机场候机楼管理部继续对系统进行升级,在1号、2号航站楼停车场场内不同区域安装了74块二维码标识牌,旅客可以通过扫码使用微信或支付宝支付缴费。

下一步,石家庄机场停车场将继续开通收费岗亭扫描微信付款码收费功能和其他无感支付方式,力争将电子支付方式更加多样化,以建设智慧机场为目标,充分满足旅客需求。

伊利·燕赵都市报亲子徒步迎新之旅完美收官

本报讯(记者吕海波)新的一年新的希望,新的一年承载新的梦想。2018年12月31日,燕赵都市报携手伊利集团举办的“你好,2019!”——伊利·燕赵都市报亲子徒步迎新之旅在石家庄市南高基公园完美收官,近100组家庭参与其中,共同迎接2019年的到来。

1 携手伊利 与爱同行

作为本次活动的发起者之一,伊利集团是一个有着成为全球值得信赖的健康食品提供者愿景的企业,也是一个以卓越、担当、共赢、责任为核心价值观的企业。燕赵都市报携手伊利集团举办的徒步活动目的在于搭建亲子间沟通的桥梁,拉近家长与孩子之间的距离,让父母更加了解自己的子女,增进与孩子的亲子关系,抛开因生活琐事引起的争吵,留下欢声笑语、包容理解。

同时,在2018年最后一天举办此次活动,也是希望家长和孩子们用徒步的方式迎接新一年的到来,用眼睛记录下大自然的美好,为2018画上一个圆满的句号,为2019许下一个美好的祝愿。

2 挑战不断 受益匪浅

当天14时许,南高基公园内欢声笑语,热闹非凡,处处洋溢着欢乐的气氛。“彩绘鸡蛋”“勇往直前”“鬼脸挑战”“除旧迎新”……趣味游戏一个接一个,小记者家庭热情高涨,全力投入,响亮的口号声、热烈的掌声和欢呼声此起彼伏。朗朗的笑声、快乐的氛围开始蔓延,孩子与家长之间的心敞开了,亲近了。动一动,去疲劳;笑一笑,心情好。快乐小游戏调动起大家的热情,孩子们在游戏中成长,在游戏中快乐,收获颇丰,受益匪浅。

最好的亲子教育是父母的陪伴,最美的风景就徒步中。如今,越来越

多的家长更注重孩子的物质需求,却忽略了孩子的家庭教育以及对爱的需要,不懂如何帮助孩子、与孩子沟通交流,导致亲子间的矛盾、冷漠。此次徒步活动进一步增强了亲子之间的沟通互动,成为亲子关系的增强剂。“一般都是妈妈带着孩子,今天徒步是我第一次陪孩子参加活动,也是最近一段时间孩子和我交流最多的一次。我发现孩子身上很多的优点和不足之处,看来以后得多陪孩子来参加活动了,不管对他还是对我来说都是一种成长。”活动结束后,家长刘先生感慨地说道。

3 亲子徒步 磨炼意志

在车辆代替走路的新时代,孩子们已经习惯了车接车送,尤其是在寒冷的冬季,更多人选择待在有暖气的房间里,缺乏运动,久而久之身体抵抗力就会下降。这次徒步活动不仅让孩子在家长的带领下感受阳光、空气等大自然的馈赠,更磨炼了孩子的意志,帮助孩子培养坚强的性格。家长王女士表示,“平时工作忙,都是家里的老人看孩子,一

儿害怕孩子晒着了,一会儿觉得风太大被吹着了,孩子也自然而然变得越来越娇气,正好有这个�机会能让孩子出来锻炼锻炼。”

伊利·燕赵都市报亲子徒步迎新之旅已经完美收官,但2019年才刚刚开始。希望在新的一年里,孩子们能够继续茁壮成长,在生活和学习中坚持不懈,洗刷惰性,做优秀的自己,做最好的自己!

